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 PROVA DI AMMISSIONE AL CORSO DI LAUREA MAGISTRALE IN SCIENZE DELLE 
PROFESSIONI SANITARIE  DELLA PREVENZIONE  

Anno Accademico 2021/2022 

Test di Teoria/pratica pertinente alla professione sanitaria 

1. I rischi psicosociali sono:
A) rischi per la salute psicofisica che possono verificarsi in ambito occupazionale in

relazione sia al contenuto sia al contesto di lavoro
B) rischi esclusivamente imputabili alle realtà socio-politiche nazionali
C) eventi di tipo acuto i cui potenziali effetti negativi si esauriscono nel breve termine
D) quei rischi che nel lungo periodo determinano patologie esclusivamente di natura fisica
E) quei rischi che hanno come effetto esclusivamente un aumento del carico di lavoro

2. Si considerano infezioni correlate all’assistenza  (ICA) quelle infezioni che si sviluppano:
A) almeno dopo 48-72 h dopo il ricovero ospedaliero
B) almeno dopo 12-24 h dopo il ricovero ospedaliero
C) almeno dopo 24-48 h dopo il ricovero ospedaliero
D) entro 48-72 h dopo il ricovero ospedaliero
E) entro 72-120 h dopo il ricovero ospedaliero

3. Sulla base delle indicazioni della letteratura si  può stimare che in Italia la percentuale dei
pazienti che contraggono infezioni correlate all’assistenza (ICA) va dal:

A) 5%-8%
B) 10%-15%
C) 15%-20%
D) 20%-25%
E) 25%-30%

4. L’organo collegiale che dopo il 1900 ha sempre fo rnito indicazioni e pareri al governo su
prevenzione delle malattie infettive, tutela igienico-sanitaria dell'ambiente e sorveglianza
sulle professioni e sulle strutture sanitarie è stato:

A) il Consiglio Superiore di Sanità
B) l’Alto Commissariato per l’Igiene e la Sanità Pubblica
C) l’INAIL
D) l’ISPESL
E) il Consiglio Nazionale di Sanità

5. Il virus Ebola, nella classificazione degli agent i biologici, appartiene al:
A) gruppo 4
B) gruppo 1
C) gruppo 2
D) gruppo 3
E) gruppo 5
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6. La Coxiella Burnetii agente patogeno della Febbre Q è:
A) un batterio gram negativo
B) un batterio gram positivo
C) un protozoo
D) un virus
E) un fungo

7. La malattia di Lyme ha come vettore:
A) la zecca
B) il suino
C) il cavallo
D) il cane
E) la zanzara

8. Il virus dell’epatite B è a trasmissione:
A) parenterale
B) feco-orale
C) aerea
D) cutanea
E) aerea e cutanea

9. Tutte le seguenti affermazioni riguardanti il tes t HIV in Italia sono vere tranne una:
A) il personale sanitario può comunicare il risultato del test ai parenti di primo grado

dell’interessato
B) è gratuito
C) può essere effettuato solo dopo esplicito consenso informato da parte dell’interessato
D) è anonimo
E) il personale sanitario può comunicare il risultato del test soltanto dell’interessato

10. La durata dello stato di isolamento a cui vengon o sottoposti i malati infettivi:
A) dipende dal periodo di contagiosità
B) è sempre di quaranta giorni
C) dipende dal periodo di incubazione
D) dipende dalla durata dei sintomi
E) è sempre di dieci giorni

11. Le vaccinazioni:
A) sono un metodo di profilassi attiva che mira a indurre produzione di anticorpi
B) consistono nel somministrare anticorpi preformati per aumentare le difese
C) proteggono il 100% dei soggetti vaccinati
D) sono particolarmente consigliate per i soggetti con immunodeficienza
E) servono per misurare la sensibilità di un soggetto

12. Il vaccino antiepatite B:
A) utilizza tecniche di ingegneria genetica
B) è allestito con anatossine
C) è a germi attenuati
D) è a germi inattivati
E) è a germi sia attenuati che inattivati
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13. Si considera responder al vaccino contro l’epatite B il soggetto che ha sviluppato un
titolo di anticorpi anti-HBs:

A) uguale o maggiore a 10UI/l
B) uguale o maggiore a 20UI/l
C) uguale o maggiore a 30UI/l
D) uguale o maggiore a 50UI/l
E) uguale o maggiore a 150UI/l

14. L’elemento cardine della sorveglianza sanitaria e che rappresenta il “core” dell’intervento
che l’Assistente Sanitario mette in campo soprattutto nei confronti di malattie come
tubercolosi, scabbia, epatiti… è:

A) individuazione dei contatti
B) individuazione di eventuali casi secondari
C) conoscere la malattia infettiva
D) attuazione interventi di prevenzione primaria
E) attuazione interventi di prevenzione secondaria

15. I SERT consistono in:
A) servizi per le tossicodipendenze
B) servizi di vigilanza sanitaria
C) servizi immunotrasfusionali
D) articolazioni delle case di cura
E) servizi educatici territoriali

16. L’approvazione del programma “Guadagnare Salute - Rendere facili le scelte salutari” (di
cui al DPCM del 04.05.2007) segna un importante cambiamento nel modo di concepire la
prevenzione e nelle strategie adottate in ambito preventivo. Gli obiettivi che persegue sono:

A) attivare interventi di salute pubblica, per contrastare i principali fattori di rischio di malattie
cronico-degenerative quali: la scorretta alimentazione, l’inattività fisica, il fumo e l’alcol

B) riservare le azioni e gli interventi a cura esclusivamente dei servizi sanitari
C) incrementare l’attività motoria, con riguardo alla popolazione infantile
D) ridurre la percentuale di fumatori abituali nelle scuole attraverso la formazione degli insegnanti
E) incrementare l’attività motoria, con riguardo alla popolazione adulta

17. Il D.Lgs. n. 81/2008 classifica gli agenti biolo gici in quattro gruppi, a seconda del rischio
di infezione. Un agente biologico del gruppo 2:

A) può causare malattie in soggetti umani e costituire un rischio per i lavoratori; è poco
probabile che si propaghi nella comunità; sono di norma disponibili efficaci misure
profilattiche o terapeutiche

B) può causare malattie gravi in soggetti umani e costituisce un serio rischio per i lavoratori;
può propagarsi nella comunità, ma di norma sono disponibili efficaci misure profilattiche o
terapeutiche

C) può causare malattie non gravi in soggetti umani e costituire un rischio minimo per i
lavoratori

D) presenta poche probabilità di causare malattie in soggetti umani
E) può provocare malattie gravi in soggetti umani e costituisce un serio rischio per i

lavoratori e può presentare un elevato rischio di propagazione nella comunità; non sono
disponibili, di norma, efficaci misure profilattiche o terapeutiche
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18. Le ammine aromatiche sono cancerogene per:
A) la vescica
B) il polmone
C) la cute
D) il fegato
E) l’apparato osteo-articolare

19. Robert Koch, fondatore della moderna batteriolog ia medica, nel 1882 scoprì:
A) il bacillo della tubercolosi
B) il vaccino contro l’epatite A
C) il vaccino contro il vaiolo
D) il vaccino contro il tifo
E) il vaccino contro l’AIDS

20. Il rumore su un posto di lavoro, particolarmente  intenso e prolungato nel tempo, provoca:
A) ipoacusia permanente
B) solo disturbi al sistema nervoso
C) ipoacusia reversibile e disturbi al sistema nervoso
D) solo ipoacusia reversibile
E) lipotimia

21. L’acronimo H.A.C.C.P. sta per:
A) hazard analysis and critical control point
B) hard analysis and critical control point
C) hazard analysis and critical check point
D) hard analysis and critical check point
E) high analysis and critical control point

22. Per sistema SISTRI si intende:
A) un sistema informatico di controllo per la tracciabilità dei rifiuti
B) un sistema interattivo per la registrazione degli infortuni
C) un servizio per la gestione dei farmaci ospedalieri da parte del Coordinamento infermieristico
D) un processo di prescrizione-somministrazione della terapia farmacologica finalizzato alla

riduzione degli errori
E) un’associazione per la tutela delle specialità medicinali

23. Per stress lavoro-correlato si intende:
A) un insieme di reazioni fisiche ed emotive dannose che si manifesta quando le richieste

poste dal lavoro non sono commisurate alla capacità, risorse o esigenze del lavoratore
B) una reazione messa in atto dall’organismo in risposta a stimoli lavorativi avversi,

dipendente dalla personalità del soggetto
C) un sinonimo di pressione lavorativa
D) una forma di psicopatologia
E) un sinonimo di “strain”
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24. In caso di utilizzo di una sostanza chimica pericolosa in ambito lavorativo, la sequenza di
azioni più appropriata per proteggere l’operatore, e prevenire i possibili danni alla salute
derivanti da un suo uso imprudente, è:

A) indossare i guanti, leggere l’etichetta, mettersi sotto cappa aspirante, aprire il flacone,
prelevare la quantità richiesta

B) aprire il flacone, mettersi sotto cappa aspirante, mettersi i guanti, prelevare la quantità
richiesta, agire velocemente

C) leggere l’etichetta, aprire il flacone, prelevare la quantità richiesta, mettersi sotto cappa
aspirante

D) prelevare la quantità richiesta, aprire il flacone, mettersi sotto cappa aspirante, indossare
i guanti, leggere l’etichetta

E) leggere l’etichetta, aprire il flacone, mettersi sotto cappa aspirante, indossare i guanti,
aerare il locale

25. La Legionella è:
A) un batterio mobile dotato di flagelli
B) un batterio anaerobio
C) un micete
D) un virus
E) un fungo

26. Durante un’intervista per appurare la causa d’in sorgenza di un mesotelioma, l’operatore deve:
A) indagare l’esposizione ambientale e lavorativa all’amianto
B) indagare l’esposizione ambientale e lavorativa alla polvere di silicio
C) incoraggiare l’utente ad essere il più conciso possibile sull’attività lavorativa svolta
D) esporre gli ultimi dati sulla percentuale di sopravvivenza dei malati di mesotelioma
E) porre un limite di tempo all’intervista

27. Secondo la classificazione della CE (Direttiva 9 3/72/CEE), l’Unione Europea suddivide le
sostanze cancerogene in:

A) tre categorie
B) due categorie e cinque sottocategorie
C) cinque categorie
D) quattro categorie e tre sottocategorie
E) due categorie

28. Con l’espressione “malattia professionale” si in tende una malattia:
A) che ha come causa necessaria uno o più agenti presenti nel luogo di lavoro
B) che può essere curata soltanto dai medici del lavoro
C) che insorge solo in coloro che esercitano una determinata professione
D) che si manifesta prevalentemente sul luogo dove si esercita la professione
E) che insorge in tutti coloro che esercitano una determinata professione

29. In ambito urbano, gli inquinanti chimici aerodis persi che possono essere trattenuti dalla
mascherina di garza indossata dai ciclisti per proteggere l’albero respiratorio, sono:

A) fumi e particelle
B) gas nitrosi
C) idrocarburi aromatici in forma gassosa
D) fenoli
E) vapori e solventi
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30. Un lavoratore di un maneggio può essere a rischio per una delle seguenti malattie
infettive a causa di una ferita accidentale profonda:

A) tetano
B) scorbuto
C) malaria
D) febbre gialla
E) morbillo

31. Le classi di protezione dei filtri per maschere antigas sono:
A) 3
B) 2
C) 4
D) 5
E) 6

32. Una corretta posizione di una postazione VDT è:
A) distante almeno 1 metro dalle finestre e con lo schermo posto a 90° rispetto ad esse,

luce artificiale posta non direttamente sopra il compito visivo
B) vicino alle finestre senza schermatura per avere più luce naturale e con lo schermo posto

a 90° rispetto ad esse, luce artificiale posta non direttamente sopra il compito visivo
C) distante almeno 1 metro dalle finestre e con lo schermo posto a 90° rispetto ad esse,

luce artificiale posta direttamente sopra il compito visivo
D) vicino alle finestre con schermatura e con lo schermo posto parallelo rispetto ad esse,

luce artificiale posta non direttamente sopra il compito visivo
E) distante almeno 1 metro dalle finestre e con lo schermo posto parallelo rispetto ad esse,

luce artificiale posta non direttamente sopra il compito visivo

Test di Logica e Cultura Generale 

33. Tre pavimentisti iniziano a pavimentare un capannone industriale con la previsione di
completare il lavoro in otto giorni. Dopo due giorni, vengono affiancati da altri tre
pavimentisti che lavorano allo stesso ritmo. In quanti giorni totali sarà completato il lavoro?

A) 5
B) 4
C) 8
D) 7
E) 6

34. La signora Bianchi e suo marito hanno 3 figli ma schi. Ciascuno di essi ha una sorella.
Quanti sono i componenti della famiglia?

A) 6
B) 8
C) 5
D) 9
E) 11

35. Il giardino di Anna ha un’estensione che supera di 45 metri quadri il doppio della
superficie complessiva dei giardini di Beatrice e Chiara. Indicando con A, B e C
rispettivamente l’estensione in metri quadri dei giardini di Anna, Beatrice e Chiara, quale
delle seguenti uguaglianze è corretta?

A) A − 45 = 2(B + C)
B) A + 45 = 2(B + C)
C) A = 45 + (B + C)
D) A = 2(45 + B + C)
E) A + 45 = (B + C)
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36. Per riempire una piscina si usano tre tubi collegati a tre rubinetti. Il primo rubinetto
riempirebbe da solo la piscina in tre ore, il secondo e il terzo impiegherebbero
singolarmente sei ore. Se vengono aperti tutti e tre contemporaneamente, in quanto
tempo si riempie la piscina?

A) 90 minuti
B) 60 minuti
C) 120 minuti
D) 75 minuti
E) 150 minuti

37. A quale delle seguenti affermazioni è equivalent e la proposizione:
“Non tutti i sordi portano l’apparecchio acustico” ?

A) C’è almeno un sordo che non porta l’apparecchio acustico
B) Nessun sordo porta l’apparecchio acustico
C) Tutti i sordi portano l’apparecchio acustico
D) Non c’è un sordo che non porti l’apparecchio acustico
E) Tutti i sordi evitano di portare l’apparecchio acustico

38. Un professore assegna un test di Matematica ad u na sua classe e scommette che
nessuno studente riuscirà a superarlo. Cosa deve succedere affinché il professore perda
la scommessa?

A) Almeno uno studente della classe supera il test
B) Tutti gli studenti della classe superano il test
C) Nessuno studente della classe supera il test
D) Tutti gli studenti della classe non superano il test
E) Nessuna delle altre risposte è corretta

39. Marilena deve spedire degli inviti per una festa . In cartoleria una busta costa 0,38 €,
mentre una confezione da 10 costa 3,50 €. Marilena acquista 6 confezioni, ma dopo aver
spedito gli inviti si rende conto che le sono servite solo 51 buste.
Quanto ha speso Marilena più del necessario per acquistare le buste?

A) 3,12 €
B) 1,62 €
C) 1,72 €
D) 3,22 €
E) 1,02 €

40. L’auto A impiega 60 minuti a percorrere 59 Km, l ’auto B 72 minuti a percorrere 71 Km,
l’auto C 65 minuti a percorrere 64 Km, l’auto D 26 minuti a percorrere 25 Km e l’auto E 64
minuti a percorrere 63 Km. Quale auto è la più veloce?

A) B
B) A
C) C
D) D
E) E
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41. In un gruppo di 72 alunni italiani ognuno studi a almeno una lingua straniera, a scelta tra 
l’inglese, lo spagnolo e il francese. 40 alunni stu diano l’inglese, 35 lo spagnolo e 28 il francese, 
6 solo inglese e francese, 8 solo inglese e spagnol o, 7 solo spagnolo e francese, mentre 5 
studiano tutte e tre le lingue.   Quanti sono gli a lunni che studiano solo una lingua straniera? 

A) 46 
B) 15 
C) 21 
D) 10 
E) 36 

 
42. Una sorella ha il doppio dell’età del fratello e la madre ha 44 anni. La somma dell’età dei 

due figli è pari ai tre quarti dell’età della madre .   Quanti anni ha il figlio minore? 
A) 11 
B) 22 
C) 8 
D) 3 
E) 4 

 
43. Che cosa si intende con il termine “palafrenier e”? 

A) La persona incaricata della custodia e del governo del cavallo 
B) La persona che accudisce i canarini 
C) La persona che raccoglie i sassi del fiume 
D) Un personaggio mitico 
E) Un parente affine 

 
44. Dove si trova l’isola Palmaria? 

A) Nel Golfo di La Spezia 
B) Nel Golfo di Carrara 
C) Di fronte alla città di Rapallo 
D) In provincia di Genova 
E) Nel Golfo di Imperia 

 
45. Stanley Kubrik è stato un personaggio famoso de l Novecento. 
 A quale professione è dovuta la sua fama? 

A) Regista 
B) Scrittore di saggi 
C) Poeta 
D) Fotografo 
E) Attore 

 
46. Come si chiamano gli abitanti del Madagascar? 

A) Malgasci 
B) Madagascari 
C) Madini 
D) Scarini 
E) Madascini 

 
47. Chi fu Parmenide? 

A) Filosofo greco 
B) Figura mitica romana 
C) Attore egiziano 
D) Musicista medievale 
E) Poeta albanese 
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48. Quale opera si associa al nome “Francesca da Rimini”?
A) La Divina Commedia
B) Il Signore degli Anelli
C) Il Decamerone
D) Il Cortegiano
E) L’altra faccia della spirale

49. Chi ha fondato la Casa Editrice “Feltrinelli”?
A) Giangiacomo Feltrinelli
B) Maria Rosaria Feltrinelli
C) Luigi Carlo Feltrinelli
D) Vittoria Costanza Feltrinelli
E) Nessuna delle altre risposte è corretta

50. Che cosa è la CONSOB?
A) La Commissione nazionale per le società e la borsa
B) La Commissione nazionale per i soldi e le banche
C) La Commissione nazionale per società bianca
D) La Commissione nazionale per il sapere e benessere
E) Nessuna delle altre risposte è corretta

Test di Regolamentazione dell'esercizio delle professioni sanitarie e legislazione sanitaria 

51. Il profilo professionale dell’Assistente Sanitario è determinato da:
A) Decreto Ministeriale 17/01/1997 n°69
B) Decreto Ministeriale 14/09/1994 n°739
C) Legge 42/99
D) Decreto Legislativo 81/08
E) Legge n.328 del 08/11/2000

52. Il T.S.O. è:
A) il Trattamento Sanitario Obbligatorio
B) l’acronimo di Terapia Sostitutiva Ormonale
C) il trattamento obbligatorio in caso di malattie diffusive
D) il trattamento sanitario volontario
E) il trattamento previsto in caso di ricovero volontario

53. Il D. Lgs. 81/08 identifica il “videoterminalist a” come il lavoratore che utilizza
un’attrezzatura munita di videoterminale:

A) in modo sistematico o abituale, per almeno 20 ore settimanali
B) anche in modo occasionale nell’arco delle 40 ore settimanali
C) in modo sistematico o abituale, per 40 ore settimanali
D) in modo sistematico o abituale, per 10 ore settimanali
E) anche in modo occasionale nell’arco delle 20 ore settimanali

54. I principi fondamentali a cui il Tecnico della P revenzione nell'ambiente e nei luoghi di
lavoro si deve costantemente ispirare nell’esercizio della professione sono:

A) perizia, prudenza, diligenza e codice deontologico
B) codice deontologico
C) codice civile
D) codice penale
E) imperizia, imprudenza, negligenza
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55. L’individuazione della figura e il relativo profilo professionale del Tecnico della
Prevenzione è regolamentata da:

A) Decreto Ministeriale 17 gennaio 1997. N. 58
B) Legge n. 172 del 15 maggio 1999
C) Decreto Legislativo 517/93
D) Decreto Legislativo 229/99
E) Decreto Legislativo 502/92

56. La qualifica di Ufficiale di Polizia Giudiziaria  per i Tecnici della prevenzione è prevista dagli:
A) art. 55 e 57 del Codice di Procedura Penale
B) art. 56 e 58 del Codice di Procedura Penale
C) art. 355 e 357 del Codice di Procedura Penale
D) art. 455 e 457 del Codice di Procedura Penale
E) art. 555 e 557 del Codice di Procedura Penale

57. Il Tecnico della Prevenzione nell'ambiente e nei  luoghi di lavoro, operante nei servizi con
compiti ispettivi e di vigilanza è, nei limiti delle proprie attribuzioni:

A) ufficiale di polizia giudiziaria
B) pubblico ufficiale
C) addetto alla vigilanza
D) addetto al servizio di prevenzione e protezione
E) ausiliario di polizia giudiziaria

58. Il concetto di “danno biologico” oltre a quello “patrimoniale” definisce:
A) un’alterazione di salute valutabile in termini economici
B) l’esistenza di un danno iatrogeno da risarcire
C) il livello di lesione prodotta da malpractice
D) le conseguenze di un’esposizione ripetuta all’inquinamento
E) l’effetto irreversibile di manovre errate ripetute

59. Con “ Norme per la razionalizzazione del Servizio Sanitario Nazionale” si intende:
A) il D.Lgs. 229/99
B) la L. 549/95
C) il D.Lgs. 502/92
D) la L. 833/78
E) il D.P.R. 128/69

60. La sigla SNLG sta a indicare:
A) Sistema Nazionale Linee Guida, con la collaborazione dell’Istituto Superiore di Sanità
B) Linee Guida per l’elaborazione dei Piani di Nursing, emanate dall’American Nurses

Association
C) Linee Guida per la Prevenzione delle Neoplasie, promosso e finanziato dal Ministero

della Salute
D) Linee Guida per l’implementazione del Primary Nursing, modello organizzativo di matrice

statunitense
E) Programma Nazionale per l’implementazione delle Linee Guida Assistenziali

Test di Cultura scientifico-matematica, statistica, informatica e inglese 

61. Qual è la differenza tra Gibibyte e Gigabyte?
A) Il Gibibyte è pari a 230 byte, il Gigabyte è pari a 109 byte
B) Il Gibibyte è pari a 109 byte, il Gigabyte è pari a 230 byte
C) Il Gibibyte non esiste, il Gigabyte è un multiplo del byte
D) Il Gigabyte non esiste, il Gibibyte è un multiplo del byte
E) Il Gigabyte ha soppiantato il Gibibyte
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62. Un’equazione si dice indeterminata quando:
A) ammette infinite soluzioni
B) ammette come soluzioni solo numeri positivi
C) non ammette soluzioni
D) non ammette soluzioni reali
E) ammette soluzione 0

63. Un sacchetto contiene 100 palline rosse e blu in distinguibili al tatto.
Sapendo che la probabilità di estrarre una pallina rossa è il 37%, quante sono le palline blu?

A) 63
B) 37
C) 74
D) 26
E) 10

64. I ...................... an exam two days ago. 
A) took
B) made
C) done
D) sit
E) have

65. While I am away, my uncle is ...................... my dog. 
A) looking after
B) looking for
C) looking at
D) looking to
E) looking on

66. Which of the following is NOT a place in an airp ort?
A) Check-over
B) Duty-free
C) Gate
D) Departure board
E) Runway

67. John Nash, a cui si ispira il film del 2001 di R on Howard A beautiful mind , è un brillante
matematico che nel 1994 è risultato vincitore del premio Nobel per?

A) economia
B) fisica
C) chimica
D) pace
E) matematica

68. Quale delle seguenti affermazioni relative al gi oco del lotto non è vera?
A) È più probabile fare quaterna che fare terno
B) È più probabile fare terno che fare cinquina
C) È più probabile fare ambo che fare quaterna
D) È più probabile fare ambo che fare cinquina
E) È più probabile fare ambo che fare terno



12

69. Chi nel 1869 ideò la tavola periodica degli elementi?
A) D. I. Mendeleev
B) C. N. Linneaus
C) G. J. Mendel
D) C. R. Darwin
E) J. Dalton

70. Quanto vale il 7% del 10% di 30?
A) 0,21
B) 1,89
C) 23
D) 37
E) 2,1

Test di Scienze Umane e Sociali 

71. Individuare quale dei seguenti NON è un esponente della psicologia umanistica:
A) Bruner
B) Maslow
C) Rogers
D) Allport
E) Guilbert

72. Una relazione si dice simmetrica quando:
A) le persone in relazione sono sullo stesso piano gerarchico
B) le persone in relazione si trovano su diversi piani gerarchici
C) chi parla ricopre un ruolo superiore a chi ascolta
D) chi ascolta ricopre un ruolo superiore a chi parla
E) le persone sono d’accordo su tutto

73. Empatia significa:
A) percepire le emozioni dell’altro come se fossero le proprie
B) essere capace di aiutare gli altri
C) ascoltare attentamente coloro che si relazionano con noi
D) capire tutto ciò che ci dice l’altro
E) interpretare correttamente le comunicazioni degli altri

74. La motivazione è:
A) la ragione che spinge all’azione
B) il bisogno di fare ciò che piace
C) la sensazione impellente di dover fare qualcosa
D) una giustificazione per ciò che si fa
E) il piacere di sentirsi soddisfatti

75. La tendenza attualizzante è:
A) ciò che muove un organismo verso il suo pieno sviluppo
B) la capacità di essere sempre attuali
C) la forza che fa crescere sani e forti
D) la capacità di adeguarsi alle nuove tendenze
E) ciò che fa sentire sempre bene integrati nel mondo
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76. Un messaggio di confronto serve a:
A) ristabilire la comunicazione e migliorare la relazione
B) mantenere vivo un conflitto
C) rinfacciare all’altro ciò che non piace di lui
D) criticare con dolcezza il comportamento dell’altro
E) avere la possibilità di reagire ad una critica ingiusta

77. L’ascolto attivo è efficace perché:
A) consente di evitare fraintendimenti e incomprensioni
B) viene gestito attivamente da chi ascolta
C) permette di parlare più spesso in una relazione
D) permette di parlare mentre si ascolta
E) permette di ascoltare anche quando si è impegnati a fare altro

78. Le barriere alla comunicazione sono:
A) messaggi che tendono a bloccare la libera espressione dei sentimenti
B) ostacoli che impediscono di vedere la persona con cui si è in relazione
C) rumori che non permettono di ascoltare attentamente l’altro
D) situazioni che non permettono di esprimere tranquillamente la propria opinione
E) ostacoli da superare per incontrare l’altro

79. Un’allucinazione viene definita:
A) una rappresentazione percettiva di un suono o di un oggetto non presenti realmente
B) una falsa credenza che soddisfa specifiche necessità psicologiche
C) un travisamento percettivo di un’immagine sensoriale
D) la capacità di cambiare punto di vista quando viene presentata una convincente evidenza

del contrario
E) una reazione dissociativa

80. Una forte angoscia invincibile e immotivata per situazioni, azioni e oggetti si definisce:
A) fobia
B) paura
C) ossessione
D) delirio
E) ansia

********** FINE DELLE DOMANDE ********** 

In tutti i quesiti proposti la soluzione è la risposta alla lettera A)


